

计划打造30家社区食堂

银川居民可享受家门口的幸福“食”光

本报记者 李荣华 文/图

6月13日上午9点左右,银川市金凤区湖畔嘉苑社区食堂的主厨老郭与助手已经开始准备中午的快餐。

老郭不仅准备了老年人的快餐,也准备了针对年轻人口味的饭菜。“这两年我们食堂‘改革’走在了前面——面向全体居民开放。”老郭说,基本的面食统一价为10元一份,其他饭菜也都比外面便宜。

向居民开放盘活了社区食堂

记者看到,由于社区食堂的价格低分量足,吸引了周围打工人员、学生、居民的青睐。每天午饭及晚餐时,来这个社区食堂的人络绎不绝。

“2018年,湖畔嘉苑社区‘老年人助餐点’刚成立时,由社区负责,每天由志愿者做饭送餐,服务社区内有需求的老年人。尽管那时有政府补助,但由于就餐人数不固定、采购食材等原因,助餐点难以维持下去。”湖畔嘉苑社区党支部书记刘宾颖对记者说,“后来引入第三方参与社区‘老年人助餐点’的建设运营,推动了社区食堂的健康与可持续发展。后来,运营主体在坚持公益定位之下,又提出在服务老人同时,向所有居民开放的思路。这种市场化运营、自主经营、自负盈亏的方式,盘活了社区食堂。”

湖畔嘉苑社区食堂在利薄便民的情况下,由于面向全体居民开放,得以生存与壮大。同时也助推银川市民政部门大力扶持社区食堂的试点改革工作。

今年初,银川市民政局计划先期打造30个社区食堂为改革试点,目前已有6个社区食堂像湖畔嘉苑社区食堂一样,除了为老人服务之外,也面向所有居民开放。同时,银川市出台了《银川市社区食堂(老年助餐点)建设运营管理办法(试行)》(以下简称《办法》)

《办法》有两个坚持:一是坚持公益性。坚持公益定位,以辖区居民为服务对象,重点



社区食堂。

解决分散特困、低保、独居、失能、孤寡、高龄、计划生育等特殊困难家庭老年人吃饭难的问题。二是坚持社会性。引导社区、企业、社会组织、志愿者等社会力量参与社区食堂(老年助餐点)建设运营,建立以社会化、品牌化、连锁化运营为主的多元化投入经营机制,推动社区食堂健康、可持续发展,为社区居民提供营养均衡、品类丰富、优质卫生的助餐服务。

建设与运营都有补助

根据《办法》,辖区自建并经民政、财政、老龄部门审核确定为政府扶持的老年人配餐中心、社区老年人助餐点,根据年度考核评价结果,每个大型配送中心(为老年人配送在100人以上)一次性建设补助最高不超过10万元,运营补助每年最高不超过5万元;助餐点一次

性建设补助2万元,运营补助每年1万元;凡指定的社会餐饮服务行业或只设就餐桌依托外送的助餐点,一次性建设补助1万元,年度运营补助0.5万元;依托市建“两中心”开办助餐点,参照以上标准,建设和运营补助减半;配送中心和助餐点的助餐配送车,按需确定配置数,以车价的50%给予购置补助(最高补助不超过0.5万元)。

此外,对年度考评合格的社区居家养老服务站,每年每站点给予0.6万元运营补助,农村幸福院(老年助餐点)每年给予1万元运营补助;达到优秀的居家养老服务站,每年给予1万元运营补助,农村幸福大院给予1.5万元运营补助。

“政府给湖畔嘉苑社区食堂今年的补助金为10万元。”刘宾颖说,这笔钱社区准备用来对社区食堂进行升级改造。

全国徒步大会暨首届“长城·红色盐池健康行”22日开幕

本报讯 (记者 高晓刚)6月13日,记者从自治区体育局召开的新闻发布会上了解到,2023全国徒步大会暨首届“长城·红色盐池健康行”活动将于6月22日在革命老区盐池举行。届时,将有来自全国各省、区、市的5000名徒步爱好者参加比赛。

本次活动由中国登山协会、自治区体育局、吴忠市人民政府主办,中共盐池县委、盐池县人民政府承办。活动分经典走和欢乐走两个组别,其中,经典走起点设在花马池政府广场,途经花马池西街、政和南路、头道边、八堡、刘八庄、十六堡新村、张记圈、红沟梁,至终点高平堡古城驿站,全程约18公里;欢乐走起点设在花马池政府广场,途经花马池西街、民族西街、长城关,至终点九曲民俗文化园,全程约3.6公里。

活动期间,为全面展现盐池形象,汇聚旅游人气,激发消费潜力,盐池县将同步开展宁夏首届盐池长城音乐节、首届“徒步盐池·回归古址”千人露营大会、“长城·红色盐池健康行”主题摄影等多项系列活动,同时邀请盐池特色美食商家入驻活动现场,让来自全国各地的徒步爱好者和市民游客在欣赏音乐、体验露营快乐的同时,品尝风味独特的盐池美食。

据活动组委会相关负责人介绍,为确保本次活动的顺利进行,组委会为所有参赛选手免费提供活动T恤、活动背包、完赛奖牌、饮用水、面包、火腿肠、牛奶及盐池特色农副特产品等保障物资。徒步途中设置3辆安全救援车、4个喷淋降温点、5个补给点、5个纳凉休息区;全程安排5辆医疗保障车、30名医务人员、40名专业救援人员、50名安保人员、50名领队人员;音乐节安排200名专业安保人员保障现场秩序。

盐池县素有“中国露天长城博物馆”的美誉,境内长城总长259公里,有隋、明长城4道,古城堡23座。本次活动特别设置“红色盐池绿色发展”公益卫士长城遗址保护活动,在每个参与者背包中配备垃圾袋,参与者可在沿途捡拾垃圾,倡导绿色出行,保护长城遗址。

本次活动的报名通道将于6月14日零时正式开启,广大徒步爱好者可关注宁夏徒步运动协会或宁夏定向运动联合会公众号进行线上报名。

“1936年6月21日是盐池解放日。本次活

动以根植盐池红色沃土,深挖丰厚红色资源,利用新时代文明实践阵地,全力打造‘追寻红色记忆·传承革命精神’特色品牌赛事为目的,推进体育、文化、旅游等资源深度融合,不断提升‘红色盐池’的知名度和影响力。”活动组委会相关负责人说。



宁夏徒步运动协会
二维码



宁夏定向运动联合会
二维码

宁夏金槌拍卖行拍卖公告 (23-58)

受委托,我行将于2023年6月21日(星期三)下午3时在中拍平台(<https://paimai.ca123.org.cn>)以网络竞价的方式对吴忠市高铁生态公园18个摊位(儿童乐园北侧4个、中轴广场14个)经营性资产5个月使用权进行公开拍卖,现公告如下:

有意竞拍者于拍卖会前交纳1000元保证金(成交1个标的),交纳

3000元保证金(不限成交标的),持有效身份证明到我行办理报名手续,

未成交者保证金在拍卖会结束五个工作日后全额退还。自公告之日起

我行组织现场勘察标的。

报名地点:银川市金凤区亲水北街万达中心B座1801

联系方式:0951-4013543 马女士 13519216618

